

Каждый человек хотел бы знать, какие перспективы развития его потенциала существуют в различных сферах жизни, студенты Института молодежной политики и социальной работы (ИМПИСР) НГПУ и представители различных молодежных организаций нашего города задали волнующие их вопросы мэру города Владимиру Филипповичу Городецкому.

В преддверии Нового года ИМПИСР посетили высокопоставленные гости: мэр Новосибирска В.Ф.Городецкий, глава администрации Заельцовского района Е. В. Ваулин, молодежный мэр Новосибирска М. Останин.

В активной дискуссии обсуждались перспективы работы молодежи, новые направления деятельности и взаимодействия мо-

лодежи с администрацией города в предстоящем году, вопросы о снижении платы за образование и многое другое.

Пред началом основного блока «вопрос — ответ» Владимир Филиппович подвел итоги развития города в 2008 году, высказал свои предпочтения в развитии молодежных активов и молодежи в целом в будущем.

— Давайте высажемся. Мне нужно знать, какую мы цель ставим в очередном году? Мне важно, как представители молодежи видят все со своей позиции, — предложил собравшимся мэр города. — Анатолий Александрович Корнилов, заместитель мэра, курирующий молодежное направление, предоставил план проектов и мероприятий на 2009 год и вместе с вами и с представителями молодежного актива отрабатывает все детально, но мне бы хотелось видеть ваше понимание, участие в дан-

выплачивается силами семьи. Такой высокий процент — это огромная поддержка со стороны государства. Главное, чтобы молодые люди осознавали, что могут рассчитывать на помощь администрации, что эта программа поддержки молодых семей является системной.

Также Владимир Филиппович отметил,

ринскими сертификатами, здоровым образом жизни, кадровым потенциалом, строительством.

Был задан вопрос на тему пустующих спортивных площадок, находящихся на территории школ. Занятость данной площади приходится лишь на учебное время, что касается внеучебного времени, то на этих спорт-площадках занимаются дворовые команды.

— **Нельзя ли привлечь молодых специалистов для того, чтобы дворовые команды обрели своих наставников?**

— Что касается предложения более эффективного использования школьных территорий, я его вполне разделяю, — отме-

Перспективы развития года молодежи:



тил мэр. — Данной проблемой занимаются главы районов, на данный момент мы ищем инвесторов, которые смогут заинтересоваться данной программой, сделать уникальные спортивные объекты, которые будут работать не только для школьников, но и для остальных жителей районов города. Также возможно привлечение молодых специалистов в лице студентов старших курсов физического факультета педагогического университета. Это хорошая практика для старшекурсников, возможность проявить себя в работе с командами.

— **Когда будет закончено строительство третьего моста через Обь?**

— Проект строительства третьего моста рассчитан на 5 лет. Благодаря нему перемещение транспорта в нашем городе станет свободней, это позволит разгрузить основные магистрали и позволит уменьшить количество пробок.

дешевое жилье и образование

ных проектах и полное взаимодействие.

— Я могу с гордостью сказать, что все основные задачи по плану 2008 года выполнены успешно. В нашем городе за 2008 год построено и введено в эксплуатацию 1 млн. квадратных метров жилья. Для будущих молодых семей очень важно это направление развития города. С одной стороны, понятно, что это жилье труднодоступно, особенно для молодежи, по ценовому цензу, но на данный момент мы ищем возможности частичного решения этого вопроса. Немаловажным для молодых семей также является вопрос о дошкольном образовании детей. За прошлый год в Новосибирске построено 8 детских садов, таким образом, в дошкольных образовательных учреждениях добавлено более трех тысяч мест.

На 1 ноября 2008 года родилось 16800 ребятишек: 132 двойняшки и 1 тройняшка — это говорит о многом, главное — что на данный момент молодежь чувствует поддержку государства и не боится делать шаг во взрослую, семейную жизнь.

Разработан план развития города до 2020 года, и я рад, что мы не просчитались, разрабатывая его в течение двух лет. Наконец-то родился документ, поддерживающий молодые семьи — федеральная программа «Молодая семья». При поддержке данного проекта за 2008 год 48 семей города Новосибирска приобрели жилье. Согласно этой программе, 49% от стоимости жилья выплачивает государство, а остальное

что поддерживает активную молодежь, которая является частью студенческих организаций, ведь жизненная позиция таких людей указывает на их явную заинтересованность в завтрашнем дне.

— Вы — это наш потенциал. Мы третий год проводим гранты для молодых ученых — студентов, аспирантов. По итогам этого года 187 номинантов представили свои научные работы, многие из них уже сейчас готовы включиться в активную, уверенную работу по созданию будущего нашего города и государства в целом.

На данный момент первое, что необходимо сделать правительству — четко, выверенно начинать взаимодействовать с молодежными организациями по конкретным проектам.

В этом году мы получили 1 место во всероссийском конкурсе среди городов России и получили право называться «Самым благоустроенным городом». В 2013 году мы хотим впервые провести детские Олимпийские игры, что послужит огромным рывком в дальнейшем развитии нашего города.

— Участвуйте в жизни города, активно привлекайте молодежь и старайтесь мотивировать их к активной жизненной позиции, — призвал студентов Владимир Филиппович.

Кульминацией встречи стали вопросы от присутствующих студентов к мэру города.

Были заданы вопросы, связанные с мате-

риала за обучение в вузах нашего города в условиях финансового кризиса?

— Ввиду того, что падают цены на жилье, на транспортные средства, на некоторые виды услуг, конечно и платы за обучение это тоже должно коснуться.

— Появился некий проект награждения молодежи за заслуги перед жителями города — детьми и пожилыми людьми, поддержите ли вы данный проект?

— Безусловно, поддержим, и более того, готовы садиться и обсуждать его перспективы.

Система поощрения мотивирует молодежь, что и является нашей целью в развитии и становлении лидерских качеств наших граждан.

— **Какая будет оказана поддержка молодежному предпринимательству?**

— Мы в течение прошлого года пытались частично решить проблемы малого и среднего бизнеса, готовы и будем в дальнейшем помогать развитию молодых предпринимателей.

2009 год объявлен годом молодежи, поэтому стоит надеяться, что и администрация города, и правительство не останутся безучастными к проблемам, которые волнуют студенчество. Ведь молодежь — это потенциал нашего города.



Екатерина Пальянова